
Verbale della Seduta Consiliare del 15 marzo 2023 – N. 3 
 

L’anno 2023, il giorno 15 marzo, alle ore 15,00 in presenza presso la Aula Cafiero nel 

Palazzo di Giustizia “A. Criscuolo” con convocazione del Presidente (prot. 2261/2023) sul 

seguente ordine del: 

Ordine del giorno 

1. Giuramento Avvocati – ore 15.00 – Sala Arengario 

2. Comunicazioni del Presidente 

3. Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere 

4. Comunicazioni dei Vice Presidenti 

5. Comunicazione del dott. omissis: determinazioni; 

6. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

7. Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese 

dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al 

patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

8. Varie ed eventuali dei Consiglieri. 

si è riunito alle ore 15,00 il Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Napoli nelle persone degli 
Avvocati: 

 

Avv. TROIANIELLO IMMACOLATA Presidente Presente 

Avv. VALENTINO ANTONIO Cons. Segretario Presente 

Avv. MENSITIERI NATHALIE Consigliere Presente 
 

MENSITIERI NATHALIE Cons. Tesoriere Presente 

Avv. ARMIERO STEFANIA Consigliere Presente 

Avv. SORGE ALFREDO Consigliere Presente 

Avv. BELLECCA DARIO Consigliere Presente 

Avv. BELLONI ATTILIO Consigliere Presente 

Avv. ARCELLA ROBERTO Consigliere Presente 

Avv. LONGHI SERGIO Consigliere Presente 

Avv. CAPOCELLI LOREDANA Consigliere Presente 

Avv. APREA LUIGI Consigliere Presente 

Avv. CARINI GIOVANNI Consigliere Presente 

Avv. PALOMBI MANUELA Consigliere Assente 

Avv. NUMIS ALESSANDRO Consigliere Presente 

Avv. CAVALLI DINA Consigliere Presente 

Avv. MARIOTTINO FEDERICA Consigliere Presente 

Avv. ESPOSITO GABRIELE Consigliere Presente 

Avv. IMPARATO ILARIA Consigliere Assente 

Avv. 
FOGLIA MANZILLO 
ROBERTA 

 
Consigliere 

 
Presente 

Avv. LANDOLFO GIUSEPPE Consigliere Presente 

Avv. ALTAMURA PASQUALE Consigliere Presente 

Avv. PRISCO MARIA Consigliere Presente 

Avv. ZANCHINI LUCA Consigliere Presente 



Avv. FORESTE CARMINE Consigliere Presente 

Avv. SEDU HILARRY Consigliere Presente 

 

Il Presidente prima di iniziare la trattazione dell’Ordine del giorno commemora l’ avv. 

Vincenzo De Caprio. 

Ricordandone le qualità di giurista   difensore del Giusto e del Vero ma anche le qualità 

umane che lo hanno reso celebre per l’ impegno  sociale e politico al quale non ha mai 

rinunciato nel corso della sua esistenza profondendo le sue energie per la causa in cui 

credeva. Alla famiglia ed al figlio Alessandro il cordoglio del Consiglio.  

CAPO 2 - Comunicazioni del Presidente 

Prot. 2173/2023 

Il Presidente prende la parola ed illustra la richiesta formulata dagli uffici giudiziari relativi 

alla qualità dei servizi erogati. Viene richiesta la compilazione di tabelle  da parte dei 

componenti del Consiglio ,  gia inviate ai Consiglieri onde consentire loro di poterle 

visionare. Chiede pertanto che la compilazione avvenga nell’ immediatezza. 

Prot.1826/23 Il Presidente illustra la variazione tabellare comunicata dalla Presidenza con 

la quale si informa della creazione di una nuova sez. specializzata  che utilizza in parte i 

componenti della sez.1 e della sez. 13. La nuova sez. avrà  in carico tutti i procedimenti in 

tema di protezione internazionale. 

Si rinviano alla prossima seduta i verbali della precedente Consiliatura per gli adempimenti 

da adottare.  

CAPO 3 - Comunicazioni del Consigliere Segretario e del Consigliere Tesoriere 

Preliminarmente il Consigliere Tesoriere in risposta alla perplessità manifestata dal 

Consigliere Sorge sull’eventuale annullamento delle iscrizioni a ruolo delle cartelle relative 

alle quote associative a seguito della cd. pace fiscale precisa che, proprio dalla relazione 

del precedente tesoriere De Rosa, si evince la perdita complessiva per l’Ordine di circa € 

350.000,00 (pagina 15-16) come conseguenza dell’invio all’Agenzia delle entrate delle 

istanze di adesione di molti colleghi al condono fiscale. Fermo restando quanto innanzi ho 

ritenuto necessario procedere ad inoltrare una richiesta bonaria per il recupero della quota 

associativa relativa al 2002 giacché risultavano impagate quote ordinarie per euro 

430.65000, oltre a euro 124.710,00 per quote praticanti è così per un totale di € 555.360,00. 

Tale richiesta bonaria, apprezzata da molti Colleghi, ha consentito non solo un recupero 

monetario immediato, quanto mai opportuno in questo periodo storico, ma anche di allineare 

molti pagamenti. Infatti a causa della molteplicità delle modalità di pagamento consentite, 

erano rimaste disallineate molte posizioni per cui non si ha certezza di chi ha effettivamente 

versato la quota annuale, e questo ha evitato l’invio all’Agenzia delle Entrate che avrebbe 

costretto i colleghi a ricorrere all’Autorita’ giudiziaria. 

Nell’ottica di individuazione delle operazioni volte a fare cassa ho individuato, su 

suggerimento del consigliere Foreste, la questione relativa agli armadietti dell'Ordine siti in 

piazza coperta e presso l'aula Landolfo, verificando che da diversi anni nessuno si è più 

interessato a recuperare le somme che gli avvocati avrebbero dovuto versare per l'uso degli 

stessi. Pertanto appare opportuno inviare ai Colleghi individuati una comunicazione  per 



recuperare le somme relative almeno agli ultimi due anni, avendo così cura di evitare il 

periodo covid, e chiedendo agli stessi di manifestare la propria determinazione a mantenere 

l'uso dell'armadietto. Solo in seguito a tale operazione di recupero del pregresso, e di 

attuazione della prelazione per i possessori, propongo di pubblicare sul sito istituzionale la 

disponibilità degli armadietti residui con conseguente assegnazione su richiesta da inviare 

a mezzo PEC e fino ad esaurimento degli stessi.  

Con riferimento alla questione economica, e nel rispetto delle indicazioni della due diligence, 

si comunica che i pagamenti delle rateizzazioni in corso sono stati regolarmente effettuati.  

Essendosi provveduto al cambio del legale rappresentante dell'Ente, ho proceduto a 

richiedere all’Agenzia delle Entrate, prospetto informativo onde aderire alla tregua fiscale ex 

lege in modo da ridurre non solo il carico dei rateizzi in corso ma anche di eliminare le 

sanzioni e gli interessi. 

Chiedo pertanto al Consiglio di deliberare di aderire alla definizione agevolata come da 

prospetto pervenuto stamattina .  

Ho altresì provveduto ad inoltrare richiesta di rateizzazione per la cartella esattoriale numero 

07 12 02 20 17 56 52 171000 notificata il 20 gennaio 2023 per l’importo di euro 60.479,96 

che essendo stata oggetto di iscrizione in data successiva al 30/06/2023 non rientrava tra 

quelle della pace fiscale .  

Sempre seguendo le indicazioni della due diligence sto procedendo altresì ad esaminare  

le numerose fatture impagate relative alla precedente gestione dell’Ente, e relative a vari 

fornitori e all’impresa di pulizie, nonché all’esame dei relativi contratti onde verificare le 

scadenze e la possibilità di rinegoziare i costi. 

Al momento posso anticipare , ma poi provvederò ad inviare apposita relazione, che 

riguardo l’impresa di pulizie siamo di fronte di un debito di euro 144.889,40. Il responsabile 

della ditta ha accettato uno stralcio delle somme a debito, ottenendo in tal modo un risparmio 

per il Coa di euro 35000 oltre iva.   

Per la  residua somma dovuta pari ad euro 102.199,40 iva inclusa  si potrebbe procedere 

ad una rateizzazione 

Riguardo gli altri fornitori sto procedendo a raccogliere disponibilità a rateizzare gli importi 

dovuti, oltre a rinegoziare gli importi ove possibili. 

Di tutto quanto anticipato sarà mia cura redigere  una relazione allegando il bilancio mensile 

e poi semestrale 

Il Consigliere Sorge, all’esito della dichiarazione del tesoriere prima di approvare la 

rateizzazione richiede una relazione scritta e documentata il più possibile riguardo le entrate 

e le uscite in quanto è necessaria una valutazione attenta. 

Il Consigliere Sedu fa anche lui richiesta di una relazione ad hoc al fine di consentirgli di 

assumere delle decisioni importanti sul piano finanziario. 

Interviene il Consigliere Esposito. Il quale dichiara che, con riferimento alla richiesta del 

Cons. Sorge alla Cons. ra Tesoriera, di una relazione illustrativa scritta, a seguito del suo 

intervento sulla scorta dei dati contabili prospettati e sulla decisione di procedere alla 

"rottamazione" dei debiti tributari, attesa anche la tempistica relativa alla disamina dell'atto 



così come paventata dal Cons. Sorge, non comprendo il motivo della richiesta. 

Comprenderei tale istanza se fossero dedotte anche le concrete motivazioni, che non pare 

siano state offerte, ma ritengo che, stanti i tempi ristretti per accedere al beneficio, ritengo 

che occorra procedere nel senso prospettato dalla Tesoriera onde evitare che l'Ordine, ed i 

Consiglieri personalmente, si espongano ad ipotesi di colpa per l'eventuale danno erariale 

provocato dalla mancata adesione nei tempi previsti alla rottamazione dei debiti tributari. In 

tal caso, difatti, non avremmo giustificazione alcuna per non aver evitato di pagare centinaia 

di migliaia di euro in più rispetto alla reale consistenza del debito che, invece, potremmo 

estinguere, peraltro in un discreto lasso temporale, aderendo al beneficio fiscale. Quindi, 

ripeto, se oggi il Cons. Sorge mi prospetta quantomeno una valida ipotesi alternativa mi 

riservo di aderirvi; in caso negativo mi oppongo alla richiesta della citata relazione e 

concordo con quanto prospettato dalla Tesoriera. 

Il Consigliere Altamura chiede parere scritto del nostro consulente fiscale rispetto alle 

indicazioni espesse dal tesoriere 

Il Consiglio vota all’unanimità  autorizzando la proposta definizione agevolata. 

  

CAPO 4 - Comunicazioni dei Vice Presidenti 

Il Vice Presidente Cavalli comunica che unitamente al Vice Presidente Foreste sta 

procedendo ad organizzare sul sito la pubblicazione degli statini delle udienze non appena 

saranno inviate dalle sezioni del settore penale.  

 

CAPO 5 - Comunicazione del dott. omissis: determinazioni; 

Il Presidente riferisce sulla  lettera – diffida inviata dal dott. Omissis che impugna in via 

stragiudiziale il provvedimento di licenziamento dello scorso 30 dicembre 2022 assunto dal 

precedente consiglio, sulla scorta di gravi errori  commessi nella procedura disciplinare 

adottata dal presidente Tafuri, nonché anche per i gravi danni che gli sono stati arrecati a 

seguito dell’ azione diffamatoria instaurata nei suoi confronti per presunte responsabilità 

nella gestione dell’amministrazione finanziaria di cui è stato accusato.   

Il Presidente ritiene che, alla luce del contenuto della PEC inoltrata dal dottor Omissis, 

occorre preliminarmente effettuare un preciso inquadramento del rapporto lavorativo 

intercorso tra questi e l'Ordine degli Avvocati, a mezzo verifica della documentazione in 

nostro possesso.  Solo all'esito dell'inquadramento sarà possibile elaborare un riscontro alla 

missiva ricevuta e decidere i successivi comportamenti da adottare. Pertanto propone di 

nominare un collega esperto di diritto del lavoro che assista l'Ente, conferendo il seguente 

mandato: previa analisi di tutta la documentazione in possesso dell'ente, analizzi il rapporto 

lavorativo con il dottor Omissis e la relativa vicenda, rediga un parere in ordine alla diffida 

ad adempiere pervenuta l'8 marzo 2023 prospettando eventuali ipotesi di azioni a tutela 

dell’Ente.  

Il Consigliere Belloni ritiene di dover dare di nuovo incarico all’Avv. Fasciano che ha 

assistito Tafuri nella gestione del procedimento disciplinare.  



Il Consigliere Sorge dichiara che necessita far valutare solo dal Giudice un eventuale 

giudizio intentato dal Omissis contro il Coa ed è contrario a rivedere il procedimento 

amministrativo già decorso. 

Il Vice Presidente Carini ritiene necessario sia fatta la verifica se ci sono irregolarità su come 

è avvenuto il licenziamento, se correttamente o meno. E’ legittimo chiedere altro parere per 

avere la situazione in chiaro e comprendere se ci sono stati errori.  

Il Consigliere Altamura evidenzia al Consiglio che Omissis ha inviato una missiva ad 

adempiere con richiesta risarcitoria. Ora ritiene che bisogna discutere solo sul risarcimento 

danni. Quindi non è corretta la formulazione del parere richiesto dal Presidente al 

professionista terzo.  

Il Consigliere Sorge ritiene ancora di più di non dover rispondere a questa lettera. Questa 

delibera determina una situazione di vantaggio generale per il lavoratore in eventuale 

giudizio futuro.  

Il Consigliere Esposito chiede di ampliare il mandato.  

Il Consigliere Armiero, esperta in materia lavoristica, dichiara che l’iter procedimentale 

condotto da Tafuri si è basato su presupposti errati.  

Il Consigliere Segretario Valentino interviene sull’argomento rappresentando la necessità di 

richiedere un parere ad un professionista qualificato al fine di verificare se il procedimento 

disciplinare così come portato avanti dal precedente rappresentante legale del Coa sia 

viziato da irregolarità e quindi illegittimo, il che renderebbe giuste le rivendicazioni del dott. 

Omissis nella sua impugnativa di licenziamento e diffida ad adempiere, prefigurando una 

responsabilità in capo a chi ha adottato erroneamente il licenziamento ed arrecando danni 

seri agli iscritti ovemai le richieste di risarcimento danni avanzate fossero quindi fondate. 

Pertanto non comprende per quale motivo non si debba richiedere e valutare l’eventuale 

parere espresso a tutela dell’Ente Coa  al professionista incaricato, che prospetti delle 

soluzioni e dei correttivi al fine di evitare eventuali danni in caso di irregolarità commesse in 

precedenza.  

Il Consigliere Carini ritiene necessario esaminare il rapporto per ricostruire le vicende e non 

voler esporre al buio il Consiglio in un eventuale giudizio futuro.  

Il Consiglio, a maggioranza, conferisce all’Avv. De Luca Tamajo Raffaele il seguente 

mandato: “Previa analisi di tutta la documentazione in possesso dell'Ente, analizzi il 

rapporto lavorativo con il dottor Omissis e la relativa vicenda, rediga un parere in 

ordine alla diffida ad adempiere pervenuta l'8 marzo 2023 e prospetti le eventuali 

differenti ipotesi di azioni a tutela dell’Ente” 

 Voto contrario dei Consiglieri Altamura, Sorge, Belloni, Longhi e Aprea a conferire il 

suddetto mandato. 

Il Consigliere Altamura è contrario in quanto un parere come questo potrebbe rappresentare 

un nocumento per il Coa. Chiede quale spesa è prevista. 



Il Presidente risponde che la parcella sarà liquidata ai minimi tariffari tenuto conto del valore 

indicato  nella diffida,con un ulteriore sconto da concordare.  

Capo aggiunto all’ordine del giorno: 

1.  Direttore Amministrativo: determinazioni; 

Rinnovo incarico a favore del dott. Capecelatro. Il Presidente propone il rinnovo dell’incarico 
per tre mesi di proroga. Il Consiglio approva. 

Il Consigliere Sorge è a favore, invitando a mettere in atto le indicazioni della Due Diligence. 

 

CAPO 6 - Approvazione del verbale della seduta precedente; 

Si rinvia; 

 

CAPO 7 - Ordinaria amministrazione: iscrizioni, cancellazioni, pareri, certificazioni, 

assistenza forense, autorizzazioni alle notifiche, parere G.O., reiscrizioni in Albo, 

iscrizioni in elenco patrocinio a spese dello Stato, ammessi al patrocinio a spese 

dello Stato, richiesta di accreditamento, esoneri, pratica forense, abilitazione al 

patrocinio sostitutivo e scadenza abilitazione; 

 

EVENTI FORMATIVI 

2442/2023: AMNESTY INTERNATIONAL - PANE GIORGIA - RICHIESTA 

ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 21 MARZO 2023 - “Il reato di violenza 

sessuale: l’art. 609bis c.p. tra esigenze di tutela e prospettive di riforma” DI AMNESTY 

INTERNATIONAL PRESSO Università di Napoli Federico II: n. 2 crediti; 

2366/2023: ASSOCIAZIONE ASSOADVISOR - RICHIESTA ACCREDITAMENTO 

EVENTO FORMATIVO PER IL 14 APRILE 2023 "I SEQUESTRI PENALI E DI 

PREVENZIONE ALLA LUCE DEL CODICE DELLA CRISTI D'IMPRESA: si rinvia perché 

manca locandina; 

2361/2023: SINDACATO FORENSE PUTEOLANO - RICHIESTA ACCREDITAMENTO 

EVENTO FORMATIVO PER IL 24 MARZO 2023 - SEPARAZIONI E DIVORZI, RIFORMA 

CARTABIA COSA CAMBIA: n. 3 crediti; 

2358/2023: UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI NAPOLI – PARTHENOPE - RICHIESTA 

PATROCINIO GRATUITO/ACCREDITAMENTO "Corso di perfezionamento universitario - 

Contabilità, bilancio e finanza aziendale per i giuristi – III edizione” DA APRILE A MAGGIO 

2023: n. 10 crediti e si concede il patrocinio; 

2357/2023: UNIVERSITA' DEGLI STUDI DI NAPOLI - FEDERICO II - RICHIESTA 

ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 27 MARZO 2023 - "PRIMA 

CATTEDRA DI DIRITTO PENALE": n. 2 crediti;  

2292/2023:  DI MAGGIO GENNARO - INTEGRAZIONE LOCANDINA CONVEGNO DEL 16 

MARZO 2023 - APPROFONDIMENTI DI FISCALITA' INTERNAZIONALE DELL'ORDINE 

DEI DOTTORI COMMERCIALISTI - RIF. PROT. 1970/2023: n. 3 crediti; 



2279/2023: ASSOCIAZIONE FORENSE"PIERO CALAMANDREI" - RICHIESTA 

ACCREDITAMENTO EVENTO FORMATIVO PER IL 22 MARZO 2023 "ALFREDO DE 

MARSICO IN DIFESA DI DOMENICO ZARRELLI. L'ELOQUENZA FORENSE ERETTA 

SULLA COMPETENZA MULTIDISCIPLINARE: n. 2 crediti;  

2205/2023:  ASSOCIAZIONE ASSOADVISOR - INVITO PER IL PRESIDENTE A 

PARTECIPARE AL CONVEGNO DEL 14 APRILE 2023 " I SEQUESTRI PENALI E DI 

PREVENZIONE ALLA LUCE DEL CODICE DELLA CRISI DI IMPRESA. CRITERI DI 

ARMONIZZAZIONE TRA STATI MEMBRI NELLA DEFINIZIONE DI DEFAULT - 

REGOLAMENTO UE 575/2013.  I SEQUESTRI TRANSNAZIONALI ALLA LUCE DEL 

REGOLAMENTO UE 2018/1085": n. 6 crediti e si concede il patrocinio; 

2143/2023: ASSOCIAZIONE GIURISTI DEL GOLFO - FORO NAPOLETANO - RICHIESTA 

PATROCINIO E CREDITI FORMATIVI PER L'EVENTO DEL 1 APRILE 2023 - IL MINORE 

NELLA RIFORMA DEL PROCESSO CARTABIA: n. 3 crediti e si concede il patrocinio;  

In riferimento alla domanda di iscrizione della dottoressa omissis all’Albo degli Avvocati, il 

Consiglio delibera l’iscrizione.  

 

ISCRIZIONE AVVOCATO 
N°2 omissis 
 
ISCRIZIONE PRAT. ABIL. AL PATR. SOST. (Iscrizione) 
N°21 omissis 
 
 
CANCELLAZIONE AVVOCATO (A domanda) 
N°4 omissis 
 

COMPIUTA PRATICA COMPLETA 
N°2 omissis 
 

NULLAOSTA AVVOCATO 
N°2 omissis 
 

ISCRIZIONE PRAT. LAUREANDO 
N°1 omissis 
 
ISCRIZIONE PRAT.SEMPLICE  
N°4 omissis 
 

CANCELLAZIONE PRAT.SEMPLICE (A domanda) 
N°11 omissis 
 

REVOCA SOSPENSIONE VOLONTARIA ART.20 CO.2 L.247/2012 

N°1 omissis 

 



PATROCINIO A SPESE DELLO STATO 

N°5 omissis 

 

FORMAZIONE PROFESSIONALE REG.CNF 

 

N°2 omissis 

VARIAZIONI TABELLARI 

1876/2023: Tribunale di Napoli - Prot. 28/02/2023.0004818.U - DECRETO N. 86/2023 - 

Esecutività decreto n. 67/2023 - Istituzione Sezione specializzata in materia di protezione 

internazionale - Rideterminazione pianta organica 

2208/2023: Tribunale di Napoli - decreto 101-2023 organizzazione delle udienze penali 

dibattimentali monocratiche con fasce orarie e comunicazione ai difensori 

2209/2023: Tribunale di Napoli  - decreto n. 100/2023 - organizzazione delle udienze del 

giudice per le indagini preliminari e del giudice  dell'udienza preliminare con previsione di 

fasce orarie di trattazione dei processi e loro preventiva comunicazione ai difensori 

2280/2023: Tribunale di Napoli - decreto n. 99/2023 in esecuzione del decreto n. 42/2023 - 

perequazione dei ruoli e disposizioni in ordine all'impiego dei GOP DOTT.SSE IVANA 

CAPONE E ANTONIETTA DE SIMONE - 13 sezione civile 

2282/2023: Tribunale di Napoli  - decreto n. 102/2023 -  in esecuzione del decreto n. 44 

della segreteria della presidenza - assegnazione di un magistrato onorario alla tredicesima 

sezione civile per la gestione del ruolo della DOTT.SSA STEFANIA STARACE. 

dichiarazione di esecutivita' 

2283/2023: Tribunale di Napoli  - decreto n. 104/2023 -  in esecuzione del decreto n. 59 

dell'ufficio di presidenza - assegnazione di parte dei residui procedimenti, pendenti sul ruolo 

della DR.SSA MONICA CACACE, trasferita presso altro ufficio, agli altri magistrati della 

sezione. dichiarazione di esecutivita' 

2284/2023: Tribunale di Napoli - decreto n. 103/2023 in esecuzione del decreto n. 43 

dell'ufficio di presidenza - Modifica della percentuale di assegnazione delle cause di 

contenzioso ordinario tra le Sezioni dell'Area Esecuzione del Tribunale di Napoli. 

Dichiarazione di esecutività. 

2286/2023: Tribunale di Napoli - DECRETO N. 105/2023 IN ESECUZIONE DEL DECRETO 

N. 68/2023 - Proposta di modifica tabellare nel caso di accoglimento del reclamo avverso le 

ordinanze ex artt. 183-ter e 183-quater c.p.c. all'esito delle novità introdotte dal d.lgs. 

149/2022 (RIFORMA CARTABIA) - DICHIARAZIONE ESECUTIVITA' 

2102/2023: Tribunale di Napoli - decreto 92-2023 Supplenza al Collegio B della Terza 

sezione penale per la celebrazione delle udienze del mese di marzo 2023 

2109/2023: Tribunale di Napoli - decreto n. 95/2023 - integrazione al decreto n. 93/2023 

assegnazione interna temporanea a tempo parziale al collegio a della settima sezione 

penale - 



2110/2023: Tribunale di Napoli - decreto n. 94/2023 - integrazione decreto n. 92/2023 del 

03/03/2023 - supplenza al collegio b della terza sezione penale per la celebrazione delle 

udienze del mese di marzo 2023 

2112/2023: Tribunale di Napoli - decreto n. 96/2023 - DOTT.SSA ELVIRA RUSSO - nomina 

magistrato cui attribuire il coordinamento della terza sezione penale a causa del temporaneo 

impedimento del Presidente di sezione 

2165/2023: Tribunale di Napoli  - decreto n. 97/2023 - dott. Stefano Celentano - decorso 

termine decennale di permanenza nella stessa posizione tabellare 

2359/2023: Corte di Appello di Napoli - decreto n. 90/2023 - variazione tabellare dott.ssa 

Salvatore Federica 

2385/2023: Tribunale di Napoli - decreto n. 107/2023 ufficio di presidenza - decreto n. 

42/2023 "tredicesima sezione civile - perequazione dei ruoli e disposizioni in ordine 

all'impiego DEI GOP DOTT.SSE IVANA CAPONE E ANTONIETTA DE SIMONE" - 

provvisoria esecutivita' 

 

- PARERI - 

Il Consiglio nella seduta odierna ha deliberato n°4 pareri su onorari omissis 

 

         

ELENCO PRATICHE GRATUITO PATROCINIO DEL 15/03/2023 – REL. ANTONIO 

VALENTINO 
Prot.  540/2023 

Prot.  541/2023 

Prot.  542/2023 

Prot.  543/2023 

Prot.  544/2023 

Prot.  545/2023 

Prot.  546/2023 

Prot.  547/2023 

Prot.  548/2023 

Prot.  549/2023 

Prot.  550/2023 

Prot.  551/2023 

Prot.  552/2023 

Prot.  553/2023 

Prot.  554/2023 

Prot.  555/2023 

Prot.  556/2023 

Prot.  557/2023 

Prot.  558/2023 

Prot.  559/2023 

Prot.  560/2023 

Prot.  561/2023 

Prot.  562/2023 



Prot.  563/2023 

Prot.  564/2023 

Prot.  565/2023 

Prot.  566/2023 

Prot.  567/2023 

Prot.  568/2023 

Prot.  569/2023 

Prot.  570/2023 

Prot.  571/2023 

Prot.  572/2023 

Prot.  573/2023 

Prot.  574/2023 

Prot.  575/2023 

Prot.  576/2023 

Prot.  577/2023 

Prot.  578/2023 

Prot.  579/2023 

Prot.  580/2023 

Prot.  581/2023 

Prot.  582/2023 

Prot.  583/2023 

Prot.  584/2023 

Prot.  585/2023 

Prot.  586/2023 

Prot.  587/2023 

Prot.  588/2023 

Prot.  589/2023 

Prot.  590/2023 

Prot.  591/2023 

Prot.  592/2023 

Prot.  593/2023 

Prot.  594/2023 

Prot.  595/2023 

Prot.  596/2023 

Prot.  597/2023 

Prot.  598/2023 

Prot.  599/2023 

Prot.  600/2023 

Prot.  601/2023 

Prot.  602/2023 

Prot.  603/2023 

Prot.  604/2023 

Prot.  605/2023 

Prot.  606/2023 

Prot.  607/2023 

Prot.  608/2023 

Prot.  609/2023 

Prot.  610/2023 

Prot.  611/2023 

Prot.  612/2023 

Prot.  613/2023 

Prot.  614/2023 

Prot.  615/2023 

Prot.  616/2023 



Prot.  617/2023 

Prot.  618/2023 

Prot.  619/2023 

Prot.  620/2023 

Prot.  621/2023 

Prot.  622/2023 

Prot.  623/2023 

Prot.  624/2023 

Prot.  625/2023 

Prot.  626/2023 

Prot.  627/2023 

Prot.  628/2023 

Prot.  629/2023 

Prot.  630/2023 

Prot.  631/2023 

Prot.  632/2023 

Prot.  633/2023 

Prot.  634/2023 

Prot.  635/2023 

Prot.  636/2023 

Prot.  637/2023 

Prot.  638/2023 

Prot.  639/2023 

Prot.  640/2023 

Prot.  641/2023 

Prot.  642/2023 

Prot.  643/2023 

Prot.  644/2023 

Prot.  645/2023 

Prot.  646/2023 

Prot.  647/2023 

Prot.  648/2023 

Prot.  649/2023 

Prot.  650/2023 

Prot.  651/2023 

Prot.  652/2023 

Prot.  653/2023 
 

 

CAPO 8 Varie ed eventuali dei Consiglieri. 

Interviene il Consigliere Arcella che chiede di conoscere quale Consigliere è disponibile a 

partecipare al recupero dell’arretrato relativo alle istanze per il patrocinio a spese dello stato. 

Inoltre il Consigliere Arcella comunica che oggi è partita la sperimentazione del processo 

telematico per il Giudice di Pace ed è necessaria la selezione di 20 Avvocati che aderiscono 

alla detta sperimentazione. 

 

 

IL CONSIGLIERE SEGRETARIO    IL PRESIDENTE 

          Avv. Antonio VALENTINO                        Avv. Immacolata TROIANIELLO 


